

第 6 期
总第 480 期

2020 年 7 月 28 日

- 学校举办 2020 年科级干部培训班
- 学校 2020 年基层党建和思想政治工作骨干培训

学校举办 2020 年科级干部培训班

为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届四中全会精神，学习贯彻落实全国“两会”精神，进一步提高学校科级干部的政治觉悟、职业素养、专业能力和服务水平，建设一支符合新时期好干部标准的高素质专业化干部队伍，根据中共中央《2018-2022 年全国干部教育培训规划》等文件要求及学校发展和干部队伍建设的实际需要，学校于 7 月 14 日到 17 日举办了 2020 年科级干部培训班。全校 250 余名科级干部参加了培训。

开班仪式在 14 日上午举行，校党委副书记黄龙海出席并作了首场讲座。校党委委员、组织部部长吕清禄主持开班仪式，并介绍了举办培训班的原因、意义和培训要求。

黄龙海以《怎样做一个有担当作为的好干部》为题作了专题讲座。他从坚定理想信念、实现个人价值、践行勤政务实、勇于

担当展示自我、做清正廉洁的好干部等五个方面对干部提出明确要求和努力方向。刘廷玺结合学校实际，就推进“双一流”专业建设、深化教育教学改革、构建协同育人机制、推进教育教学信息化和加强民族教育工作等进行了深入分析和透彻阐述。

全国人大代表、兽医学院呼和巴特尔老师，马克思主义学院汪建平研究员，校党委委员、宣传部部长王忠东，内蒙古监委驻内蒙古农业大学监察专员办公室主任包庆丰，教务处处长牟献友，马克思学院老师贾原，自治区国家保密局朱明等先后以《学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大会议内蒙古代表团审议时的重要讲话和全国“两会”精神》《学习贯彻党的十九届四中全会精神，提高工作能力水平》《习近平新时代中国特色社会主义思想导学》《落实精准监督，严格“一岗双责”，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐》《2020版人才培养方案的主要思路》《经历风雨，走向成熟中国共产党从“一大”到遵义会议》《筑牢防线严守秘密》为题，为参训学员系统讲解了党的理论知识，梳理了党的发展历程，严明了党的纪律和规矩，普及了保密工作法律条例，进一步强化了科级干部的政治素质、理论水平和工作能力，使学员们深受启迪，取得良好的教育效果。

本次培训还针对从事教学管理岗位的科级干部设置了专题内容，主要围绕教育教学、人才培养方案、课程设置、师资培养等开展了专门培训。

在分小组讨论环节中，九组成员就如何在新形势、新任务下提升科级干部的能力和素质，工作中存在的难点、堵点，“不忘初心、牢记使命”主题教育立行立改要求下本单位所采取的提高效率、提高服务质量的举措等方面踊跃发言，交流了工作中存在的问题，为学校发展建言献策。

17日下午结业典礼在科技报告厅举行，9名小组代表认真总结了讨论结果，分享了工作感受、参训心得。参训干部们一致认为，本次培训收获颇丰，对如何当好科级干部有了比较准确的认识和理解，不仅提高了自身的政治素养，也进一步明确了努力方向，增添了工作动力。今后将在自己的本职岗位上认真履职尽责，勇于担当作为，为实现学校高质量内涵式发展做出更大的贡献。

最后，校党委组织部副部长兼党校教务长屈丰富为各小组代表颁发了结业证书。

（新闻中心）

学校 2020 年基层党建和思想政治工作 骨干培训

7月19日至24日，学校在鄂尔多斯市鄂托克前旗城川民族干部学院举办了2020年基层党建和思想政治工作骨干培训班。来自各分党委的党委委员和党支部书记代表等54人参加本次培训。

7月20日上午，校党委副书记黄龙海出席开班仪式并致辞。开班仪式上，来自城川民族干部学院的刘树泉副院长介绍了学院的发展历程、未来规划、教学模式等基本情况，梳理了本次培训的重点学习内容，并恳请参训人员多提宝贵意见，为学院发展建言献策。

黄龙海在致辞中强调了组织本次培训的目的、意义，介绍了培训安排，并提出学习要求。参训学员要从新时代下自治区和学校事业发展全局高度，深刻认识干部教育培训的重

要意义；要联系个人、工作和学校实际，做到学用结合，知行结合。同时，要珍惜学习机会，端正学习态度，提高自我认识，切实培养工作的宽广视野、创新工作的方法方式。

并对全体参训学员提出希望，在学校党委的统一领导下，高质量地完成这次培训任务，努力提高政治素养和工作能力，学有所思、学有所获、学有所悟，积极努力做好新形势下的党建和思想政治工作，为落实学校第三次党代会精神，实现学校高质量内涵式发展作出更大的贡献。

党委委员、党委组织部部长吕清禄在开班仪式上带领全体学员进行入学宣誓，党委宣传部副部长王锐代表学员接过刘树泉授予的班旗。

开班仪式后，学员进行了团队构建，通过投豆选举了班长，确定了班委成员，还经过小组团建设计了班级名称、口号、班歌、班形，在筷子传豆子中领会团队协同合作的意义。军事训练在民族团结广场进行，学员们在教官的指导下学习正衣冠，练习停止间转返、行进与停止等基本动作。参观了延安民族学院城川纪念馆，聆听了现场教员对纪念馆内神圣使命、如歌岁月、革命熔炉、战火青春、光照千秋五大部分的介绍，在浮雕、油画、展板、陈列物品等中感受乌兰夫等革命领导人“天下兴亡，匹夫有责”的救国救民理念和拯救革命于危难，拯救民族于水火英勇奋斗的革命历程、革命精神，以及民族学院艰难曲折的革命历史。

参训学员一起朗诵经典作品《人的正确思想是从哪里来的？》，与城川民族干部学院老师郭若群共同学习研讨了习

近平新时代中国特色社会主义思想，还学习了党的民族工作、意识形态工作的重要理论知识，体验长征路、自制红军餐，重温“老三篇”，参观阳早寒春三边牧场陈列馆和纪念园、滴哨沟战场纪念园、王震井纪念园，等等，教学内容丰富，形式多样，进一步强化学员对基层党建、意识形态和宣传思想工作等的理论素养和业务能力，提高政治站位，提升党性修养，夯实理论功底，锤炼工作能力，进而提升基层党建和思想政治工作队伍的综合素质。

此次培训由校党委宣传部、党委组织部主办，围绕党的建设与思想政治工作、意识形态工作、民族团结教育等主题设置学习内容，通过专题报告、实地教学、分组讨论、翻转课堂、撰写学习心得等方式，让学员在课堂学习中、参观考察中、田地劳作中、烧火做饭中、行军拉练中、秉烛抄写中，以及在体验红军百米冲刺、抢占制高点、投掷手雷、救治伤员等不同形式的学习中，提高理论修养，提升政治站位，强化工作能力，增进情感友谊，增强基层党组织政治功能和组织力，切实培养一支适应新时代中国特色社会主义发展要求的高质量、高水准的基层党建与思想政治工作队伍，引领带动学校基层党建和思想政治工作质量提升。

7月23日下午举行培训班结业仪式。校党委副书记黄龙海，城川民族干部学院院长高鹏，校党委委员、党委组织部部长吕清禄出席结业仪式。

校党委副书记黄龙海代表学校党委对城川民族干部学院、所有授课老师和班主任老师表示感谢，也向全体学员圆

满完成学习任务表示祝贺。他从前期准备充分，工作安排周密；培训内容丰富，形式生动新颖；学员互助协作，活动组织有序；学习成果显著，深切感悟革命精神等四个方面对本次培训进行了总结。他强调，不忘来时路，方知向何行，希望全体学员在未来工作中进一步总结和巩固学习成果，并将其应用到实际工作中，为学校发展贡献更多的力量。

结业仪式上，5名优秀学员、1名优秀班委受到表彰，2名学员代表发言，表达了对学校、对城川民族干部学院的感谢，与大家一起分享了学习的感悟与收获。54名学员获得结业证书，并在此次培训班的班旗上签字留念。

（党委宣传部）